

扫描二维码
关注本报APP

新华社记者 白 阳

近日,中共中央、国务院印发《法治政府建设实施纲要(2021—2025年)》,为今后五年怎样深入推进依法行政指明了方向。政府的依法行政,与群众的权利获得息息相关。特别是与群众打交道最多的一线执法部门,行使职权的过程中究竟有没有做到严格规范公正文明,群众的心里有杆秤。有的执法部门要么不作为、要么乱作为;有的执法人员工作方法

简单粗暴、执法尺度松紧不一……这些当前存在的行政执法突出问题,不仅给群众正常生产生活带来困扰,也对政府公信力造成直接影响。

法治信仰的培养,有赖于每一次执法都能让群众感受到公平正义。纲要明确,着眼提高人民群众满意度,着力实现行政执法水平普遍提升。这需要通过深化行政执法体制改革、加大重点领域执法力度、完善

行政执法程序、创新行政执法方式等措施,健全行政执法工作体系,全面推进严格规范公正文明执法。

要进一步加强执法透明度。针对“暗中执法”“钓鱼执法”等群众反映强烈的问题,要全面严格落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度,完善告知程序和回避制度等内容,让行政执法全过程暴露在阳光下。

(下转第二版)

为推动构建人类命运共同体贡献青春力量

——习近平给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表的回信引发热烈反响

■8月10日,习近平主席给“国际青年领袖对话”项目外籍青年代表回信,对他们积极到中国各地走访、深化对华了解表示赞赏,鼓励他们加强交流互鉴,为推动构建人类命运共同体贡献青春力量

■习近平主席的回信在外籍青年、国际交流各领域人士中引发热烈反响,大家认为,回信承载着习近平主席对中外青年互学互鉴、共同成长的殷切希望,让大家受到很大鼓舞

详见三版▶

桓仁县老黑山村漫山结满“致富果”——

“无粮”村“榛”幸福

本报记者

葛传东

窗。走进房子,各种家用电器一应俱全,卫生间里还有坐便和淋浴设施。

“我家不比你们城里人住得差吧!村里还有几家盖起了别墅呢,我们村家家都买了小汽车。”柳茂全自豪地说,黝黑的脸上满是幸福。

“放在20年前,真想不到村子能发生这样大的变化。”老黑山村党支部书记、村委会主任陆勤忠感叹。

当年,穷是老黑山村的标签,受山多地少、交通闭塞等诸多因素制约,村

里一半以上的壮劳力外出打工,那时村里流传一句顺口溜:“小的没有老的多,结婚的没有离婚的多。”

穷则思变,2003年,村党支部经过多轮考察,并请来专家“把脉”,最

终确定种植平欧大榛子。“俺们这个地方气候好,背靠大山,三面环水,结出的大榛子果大、粒饱,营养价值高。”说起大榛子,陆勤忠很是兴奋,

“现在村里全是榛子树,就连房前屋后都种上了,是辽东山区首个‘无粮’村,榛子成了俺们的‘金果子’!”

如今,老黑山村成了全国知名的榛子产地,2020年,全村有榛子林4200亩,榛果产量350万斤,收入3000余万元,全村人均收入超过3万元。

老黑山村也被评为“全国一村一品示范村”“国家大榛子标准化示范基地”,种植的“桓仁大榛子”获得“国家地理标志保护产品”称号。

(下转第二版)

柳伟边查看榛果长势边对记者说。

一旁的柳茂全悠闲地点起一根烟,笑眯眯地看着榛子林说道:“现在,我把技术传给儿子这拨年轻人,他们如今都当上了榛子经纪人。”

沿着村里宽阔整齐的街道一路前行,花团锦簇的精致庭院,白墙黛瓦的新居房比比皆是。

“这就是我家,去年开春新建的。”柳茂全指着自家的房子向记者介绍。这是一套160平方米四室两厅两卫的大房子,配备高档断桥铝门窗

群山点缀,云霞相望,一湾江水绕村过;绿意盎然,果实压枝,漫山遍野榛子林。

清晨5点,本溪市桓仁满族自治县五里甸子镇老黑山村72岁村民柳茂全和儿子柳伟就已经在自家榛子林里忙活起来。

柳茂全是从村里第一批种植大榛子的村民,经过18年的摸索和积累,已经成为全县远近闻名的种植好手。

“今年榛子的价格不错,我这20多亩榛子,收入至少20多万元吧。”

上半年,新增高新技术企业超600家,主营业务收入同比增长21.4%

我省高新技术企业“出苗快”“长势旺”

本报讯 记者孔爱群报道 作
为高质量发展的“领头羊”,我省高
新技术企业“出苗快”“长势旺”。省
科技厅近日公布的数据显示,上半
年,全省新增高新技术企业超600家,
总量已达7002家;主营业务收入
总额突破4000亿元,达4164.5亿元,
同比增长21.4%。

从地区发展看,沈阳、大连两市
高新技术企业增长平稳,营口、鞍山、
抚顺三市动力十足。上半年,沈阳、
大连两市高新技术企业营业收入总
额占全省的56.3%,增速分别为19%、

18.2%,特别是沈阳市高新技术企业的
营业收入增速比一季度提高9.6个
百分点,是推动全省高新技术企业营
业收入稳步提升的主要力量。营口、
鞍山、抚顺三市高新技术企业营业收
入增速均超30%,利润增速超过90%。

从技术领域看,高新技术企业
是全省高新技术企业发展的
主要力量。上半年,内资(国有、集
体、私营、股份、其他)高新技术企
业营业收入3737亿元,同比增长
20.7%。港澳台商投资及外商投资
高新技术企业营业收入574.7亿元,

同比增长9.07%。

近几年,全省扎实推动高
新技术企业培育认定发展,先后出台《辽
宁省高新技术企业“三年倍增计划”
实施方案》《辽宁省民营科技企业梯
度培育工程实施方案》《科技助力民
营企业创新发展若干政策措施》等新
政策,已初步形成了科技型中小企
业—高新技术企业—瞪羚独角兽企
业梯度培育发展路径。有关专家
表示,随着高新技术产业不断发展
壮大,将进一步提升我省创新能力
活力,带动区域经济增长。

周波在走访看望部分省政协委员时强调
强化责任担当 为实现辽宁振兴发展新突破建言献策

本报讯 记者赵静报道 近
日,省政协主席周波到沈阳、大
连、抚顺等地,走访看望部分省政
协委员。

周波先后来到辽宁泰丰科技建
设有限公司、辽宁航协无人机实训
中心、新华科技大厦、柏晶酒店、沈
阳铭峻新型轨道交通科技有限公司、
大连友谊医院、大连中山美术馆、
抚顺石化公司石油二厂、抚顺市

热力有限公司,抚顺市第二医院,走
访看望省政协委员康影、杨澍熙、蔡
隽思、雷大军、张世平、郎桂玲、程恩
平、李波、李学东、王心田,深入了解
委员企业发展、开展医疗服务、进行
艺术创作交流以及履行职责等情
况,认真听取对省政协工作的意见
和建议,充分肯定各位委员立足岗位
履职尽责取得的成绩。

周波强调,全省各级政协委员

要深入学习贯彻习近平总书记重
要讲话精神,不断强化“人人都是营
商环境,个个都是开放形象”的意识,
以时不我待的行动自觉,用好“自带
流量”和“朋友圈”,大力宣传辽宁
优化营商环境,打造良好创新创业
的成效和举措,讲好辽宁振兴发展
故事,发出政协“好声音”。要始终
坚持以人民为中心的发展思想,主
动深入到所联系的界别群众当中,

持续推进“三河共治、三山共建、两环一带建设”
锦州绿水青山绘就生态宜居新画卷

本报讯 记者张继锋报道 初
秋时节的锦州,处处是“人在画中
游”的生态美景。女儿河、小凌河、
百股河三条河碧波荡漾,城水相依,
北普陀山、南山、紫荆山三座山郁郁
葱葱、偎依锦城,一幅“三山环抱”
“三水萦绕”的生态画卷正在成为锦
州百姓的窗前美景。

近年来,锦州市坚持以人民为
中心的发展思想和“绿水青山就是
金山银山”的发展理念,推进“三河
共治、三山共建、两环一带建设”,把
生态优势逐渐转化为百姓看得见、
摸得着、感受得到的绿色福祉。

据了解,自2014年4月治理工
程启动以来,锦州市对小凌河及其
支流女儿河、百股河实施全面生态
治理。沿河修建十余公里绿化带,
形成市区最大的带状公园;把小凌
河北岸129万平方米的河滩荒滩树
林,建设成为有“城市氧吧”之称的
东湖森林公园,犹如一大块翡翠嵌
在河边。

贯穿半个城区的超大型全民滨
河健身休闲带,88座运动广场、43座
健身广场、21座亲水平台交叉林立。
路桥设施自成网络并与城区交
通体系互联互通,市民可连贯抵达
河边。

贯穿半个城区的超大型全民滨
河健身休闲带,88座运动广场、43座
健身广场、21座亲水平台交叉林立。
路桥设施自成网络并与城区交
通体系互联互通,市民可连贯抵达
河边。

随着“建山治水”工程的全面
展开,一个个民生工程为锦州百姓
带来了惊喜和满足。滨河路五期
工程、女儿河生态环境综合治理
工程、百股河治理工程、辽西北供
水配套工程、锦凌水库移民及验收
工作逐步完成;南山垃圾场正式封
场,一座现代化的垃圾填埋场开始
运转;外环路一期工程、中环西路
跨小凌河大桥工程建设成果初显;
沿海经济带“蓝色海湾”整治修复
工程有序展开,岸线修复、生态廊
道建设、海岸带治理等一系列项
目紧锣密鼓实施。

无人机升空为丰收“护航”



立秋过后,昼夜温差大,日照充足,正是我国北方水稻抽穗扬花、快速成长期,也是除虫害的关键时期,关系到秋收的成果。为了提高工作效率,大连庄河市沙岭农场的年轻人采用植保无人机喷洒农药,一台无人机的工作效率是传统人工背负式喷洒的几十倍。新科技的应用,让越来越多的种植户告别“面朝黄土背朝天”的传统农业模式。

本报特约记者 王 华 摄

渐进式延迟法定退休年龄改革“渐行渐近”
——专家就改革的必要性及基本原则进行解读

详见二版▶